答

直

近期,中国资本市场受多种因素影响出现调整。 3月16日,国务院金融稳定发展委员会召开专题会议,研究当前经济形势和资本市场问题。对于市场普遍关注的宏观经济运行、房地产企业、中概股、平台经济治理、香港金融市场稳定等问题,会议都给出了明确回应,释放出"保持经济运行在合理区间,保持资本市场平稳运行"的鲜明信号。



金融委会议回应市场关切,释放什么信号?

业内人士指出,会议直面市场 关切,研究的五大问题是市场近期 最关注的热点话题。相关回应将 引导各方正确认识和把握目前我 们面临的形势,对恢复市场信心非 常重要。

会议指出,关于宏观经济运行, 一定要落实党中央决策部署,切实 振作一季度经济,货币政策要主动 应对,新增贷款要保持适度增长。

对于房地产企业面临的问题应该怎么看怎么办?会议明确,要及时研究和提出有力有效的防范化解风险应对方案,提出向新发展模式转型的配套措施。

近期中概股连续下行,市场存在不少担忧。"中国政府继续支持各类企业到境外上市。"会议亮明了我方态度的同时也透露了监管合作的相关进展,"目前中美双方监管机构保持了良好沟通,已取得积极进展,正在致力于形成具体合作方案。"

平台经济治理情况也是各方十分关心的问题。本次会议对这个话题着墨颇多,透露出很多值得关注的新动向:"有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案,坚持稳中求进,通过规范、透明、可预期的监管,稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作,红灯、绿灯都要设置好,促进平台经济平稳健康发展,提高国际竞争力。"

关于香港金融市场稳定问题, 会议强调,内地与香港两地监管机 构要加强沟通协作。

"会议对有关平台经济治理、中概股、香港金融市场稳定等问题的回应,廓清了投资者对境内外中国股票存在的误解和担忧。"华兴资本首席策略分析师庞溟说。

中国经济是资本市场平稳健康 发展的基础和底气。面对经济发展 任务重、挑战严峻复杂的事实,如何 集中精力办好自己的事?继去年12 月中央经济工作会议之后再次强调 "坚持以经济建设为中心",本次金 融委专题会议也又一次明确了当前 经济工作的重心和导向,传递出稳 定市场预期和信心的信号。

会议指出,在当前的复杂形势下,最关键的是坚持发展是党执政兴国的第一要务,坚持以经济建设为中心,坚持深化改革、扩大开放,坚持市场化、法治化原则,坚持"两个毫不动摇",切实保护产权,全力落实中央经济工作会议精神和全国"两会"部署,统筹疫情防控和经济社会发展,保持经济运行在合理区间,保持资本市场平稳运行。

开年以来,中国经济延续恢复 态势,主要指标保持在合理区间, 发展质量稳步提升。但外部环境 不稳定不确定因素较多,国内经济 恢复仍不均衡,企业生产经营较为 困难,巩固经济回稳向好基础仍需 加力。

中信建投证券总经理李格平认为,本次金融委专题会议再次强调"坚持以经济建设为中心"等发展原则具有重要意义,有助于坚定市场对于稳增长政策的预期,凝聚集中精力发展经济的共识。

"去年12月召开的中央经济工作会议部署了一系列稳增长举措,今年政府工作报告提出了国内生产总值增长5.5%左右的预期目标,进一步要求宏观政策坚持稳字当头、稳中求进,保持连续性,增强有效性。"中国民生银行首席研究员温彬说。

经济金融紧密联系,相互影响,企业、行业、区域、社会治理问题都可能影响预期,进而影响金融体系和资本市场。如何形成社会、经济、金融良性循环离不开相关部门形成的政策合力。对于未来可能对经济金融领域产生重大影响的政策,本次金融委专题会议给出了非常明确的指向。

——有关部门要切实承担起自身职责, 积极出台对市场有利的政策,慎重出台收缩 性政策。

——对市场关注的热点问题要及时回 应。

——凡是对资本市场产生重大影响的政策,应事先与金融管理部门协调,保持政策预期的稳定和一致性。

——国务院金融委将根据党中央、国务院 的要求,加大协调和沟通力度,必要时进行 问责。

.....

实各方

政

策

协

调

性

有

望

步

在中国外汇投资研究院副院长赵庆明 看来,面对复杂多变的内外部形势,保持政 策预期稳定一致对于市场主体和投资者来 说至关重要。本次金融委专题会议直面关 键问题发力,给各方吃下定心丸,政策协调 性有望进一步增强。

值得关注的是,本次金融委专题会议 召开后,中国人民银行、银保监会、证监会、 外汇局等金融管理部门先后发声,表示坚 决贯彻落实此次专题会议精神,稳定市场 预期。

"大力支持中小微企业,坚定支持实体 经济发展,保持经济运行在合理区间""满足 市场主体合理融资需求,加大融资供给,新 增贷款要保持适度增长""抓紧推动企业境 外上市监管新规落地,支持各类符合条件的 企业到境外上市,保持境外上市渠道畅 通"……紧锣密鼓的政策信号背后,是保持 中国经济健康发展的长期态势、共同维护资 本市场稳定发展的坚定决心。

(新华社北京3月17日电)

『坚持以经济建设为中心』导向鲜

朋

强

国际油价回落,国内成品油价格为何继续上调?

新华社北京3月17日电 国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年3月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高750元和720元。

这是去年年底以来我国连续第六次上调汽油、柴油价格,也是近期调整幅度最大的一次。此次调整折合每升上调约0.6元。按50升的油箱容量估测,调价后加满一箱汽油要多花约30元。

据国家发展改革委监测,今年以来,全球石油市场供需偏紧,

地缘政治事件频发,国际油价持续上涨。以布伦特原油期货价格为例,2月23日为每桶96.8美元,比年初上涨22.6%。2月24日俄乌冲突爆发后,国际油价快速冲高,3月7日盘中一度超过每桶139美元,创13年来新高,此后又震荡回落,目前已降至每桶100美元左右,仍高于俄乌冲突爆发前水平。

近日国际油价有所回落,为何此次仍继续上调成品油价格? 国家发展改革委有关负责人说,按照《石油价格管理办法》规定, 国内汽油、柴油最高零售价格根据国际市场原油价格变化情况,每10个工作日调整一次。每次价格如何调整主要看调价前10个工作日国际油价平均值与再之前10个工作日平均值的比较情况,不是简单由调价前几天国际油价变动决定。综合计算,近10个工作日平均值仍较大幅度高于上期水平。

本轮成品油调价周期内国际 市场原油价格冲高回落。国家发 展改革委价格监测中心预计,短 期内供需两方面因素都将对国际 油价产生影响,而俄乌局势仍是影响国际油价的最大不确定因素。综合来看,后期国际油价将以震荡运行为主,如果俄乌达成停战协议,国际油价仍有较大幅度的下跌空间。

如果国际油价继续上涨,国内成品油价格如何调整?国家发展改革委有关负责人说,当国际油价继续上涨,但不超过每桶130美元时,国内成品油价格按机制正常调整;如高于每桶130美元,根据《石油价格管理办法》规定,按照兼顾生产者、消费者利

益,保持国民经济平稳运行的原则,采取适当财税政策保证成品油生产和供应,汽油、柴油价格原则上不提或少提。

这位负责人说,中石油、中石 化、中海油三大公司及其他原油 加工企业要组织好成品油生产和 调运,确保市场稳定供应,严格执 行国家价格政策。各地相关部门 要加大市场监督检查力度,严厉 查处不执行国家价格政策的行 为,维护正常市场秩序。消费者 可通过12315平台举报价格违法 行为。